

师维在全市纪检监察系统“三基”工作观摩讲评会上强调 瞄准基层基础提档升级目标 推动纪检监察工作高质量发展

本报讯(记者 郭勇睿)2月16日、17日,全市纪检监察系统“三基”工作观摩讲评活动举行。市委常委、市纪委书记、市监委主任师维带队深入各县区16个观摩点实地观摩,并组织召开观摩讲评会。

全省教育系统安全稳定 暨食品安全工作视频调度会议召开

常英敏在漯河分会场收听收看

本报讯(记者 蒿中刚)2月19日下午,全省教育系统安全稳定暨食品安全工作视频调度会议召开。市委常委、宣传部部长、副市长常英敏在漯河分会场收听收看后,立即组织召开会议,就我市贯彻落实全省会议精神进行部署。副市长周剑出席会议并对教育系统食品安全工作作了具体安排。

乔彦强暗访督查环保攻坚和安全生产工作时强调

筑牢安全防线 严守生态底线

本报讯(记者 张晨阳 见习记者 应诗雨)2月17日,市委常委、统战部部长、常务副市长乔彦强带领相关部门负责同志暗访督查我市环保攻坚和安全生产工作。

乔彦强一行先后到裕松源药业有限公司、漯河绿地中央广场项目、漯河市欧佳莱家纺公司、漯河市城发环保能源公司、漯河市锐鑫铝业等地,察看环保攻坚和安全生产工作,对发现的问题进

乔彦强调研重点项目时强调

抓好安全环保工作 高质量推进重点项目建设

本报讯(记者 尹晓玉)2月19日,市委常委、统战部部长、常务副市长乔彦强带队前往部分重点项目建设现场开展调研。市政协副主席、市发改委主任梁之光参加调研。

乔彦强一行走进舞阳县联碱绿色转型产业园、舞阳县恒康药业综合性原料药生产基地和CDMO研发总部等项目施工现场实地察看,了解项目进展情况及施工中存在的问题,并提出解决方案。

我市违法违规占用耕地 专项治理行动启动

本报讯(记者 孙震 通讯员 吴战杰)日前,记者从全市违法违规占用耕地专项治理工作会议上获悉,我市在全市范围开展为期一年的违法违规占用耕地专项治理行动,以“零容忍”态度遏制违法违规占用耕地,坚决守牢耕地保护红线。

据介绍,此次违法违规占用耕地专项治理行动,对2018年11月以后新增的违建别墅、2020年7月3日以后新增的农村乱占耕地建房、2020年12月20日以后新增的生态廊道违法违规占用耕地、2019年3月8日以后新增的挖湖造景和“大棚户”等各类违法违规占用耕地问题,以“零容忍”态度坚决遏制,发现一起、查处

“三个五百亿” 重点产业项目加速推进

(上接01版)郾城区的健康食品、源汇区的智能制造和医疗器械为依托,正在全力打造系统完备、互联共生、创新活跃的百亿产业集群。

重大项目的加速推进,离不开优质的服务保障。我市借助“万人助万企”活动、服务企业周例会等,2234家企业首席服务官下沉一线,为企业提供一对一服务,帮助企业解决发展

推进、重点推动基层基础大提档,大力推进乡(镇、街道)纪检监察机构、村务监督委员会规范化建设,打造“群众家门口的纪委监委”;要以实训实效、实战检验推动能力作风大提档,推动广大纪检监察干部和基层监督工作者提能力、作表率;要以压实责任、强化督导推动组织领导大提档,奋力推动全市纪检监察系统基层基础工作迈上新台阶。

责任感、使命感和紧迫感。要突出重点,精准发力,加大校园食品安全、消防安全、校舍安全、校车安全等隐患排查力度,加强学生心理健康教育,强化风险研判,完善处置预案,切实抓好教育系统安全稳定工作。要明确责任,形成合力,建立明责、强责、督责、问责的责任落实闭环,促进学校安全工作任务落到实处,确保广大师生的健康安全,为全市安全稳定作出应有贡献。

行现场交办。乔彦强要求,要提高政治站位,高度重视环保攻坚和安全生产工作;要压紧压实安全生产主体责任,坚决守牢安全生产底线;要不间断消除风险隐患,坚决杜绝安全生产事故发生;要严格落实各项生态环保措施,牢牢守住生态环保底线;要严厉打击各类环保违法行为,指导企业抓好环保问题整改,实现生态效益、社会效益和经济效益的有机统一。

乔彦强指出,各级各有关部门要全力以赴抓实项目建设,加快项目建设进度;要始终把安全生产工作放在首位,盯紧风险隐患,守牢安全生产底线,为项目建设营造安全稳定的环境;要压实环保整改责任,认真落实扬尘治理等各项环保措施,确保工程保质保量有序推进。要高标准、高质量推进项目建设,全力以赴备战全省重点项目观摩活动。

一起、问责一起、整改一起。据悉,这次违法违规占用耕地专项治理行动实行“市级统筹、县级组织、乡镇实施”。各级乱占耕地建房和违建别墅问题整改工作领导小组负责本次专项治理行动,按照时间节点推进各阶段工作。自然资源、农业农村等有关部门按照职责分工落实遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”的监管责任,严肃查处新增违法违规占用耕地问题。纪检监察机关跟进监督,坚决贯彻上级关于落实最严格生态环境保护责任的有关决定,推动各级党委、政府和职能部门切实落实耕地保护属地责任和监管责任。

中的难点、痛点、堵点,先后为企业解决问题2594个,解决率达100%。在此基础上,市工信局创新“顶层设计+专班推进+贴身服务”模式,完善“四个一”工作机制,建立“红黄绿”台账,高质高效抓好项目推进落实。目前,“三个五百亿”项目已签约130个、开工130个,纳入统计项目库90个。

农村人居环境集中整治行动成效显著 我市受到全省通报表扬

本报讯(记者 李宜书)记者从市农业农村局获悉,河南省委农村工作领导小组日前印发了关于表彰农村人居环境集中整治行动先进单位的通报,表彰全省整治成效明显的20个县(市、区)、100个乡(镇、街道)、1000个行政村。郾城区进入全省整治成效明显的20个县(市、区)行列。临颍县杜曲镇、舞阳县北舞渡镇、郾城区孟庙镇、召陵区万金镇入围全省整治成效明显的100个乡(镇、街道)。临颍县陈庄乡后研岗村、舞阳县保和乡冯河村等45个村入选全省整治成效明显的1000个行政村。

据介绍,入围全省整治成效明显的4个镇分别获得省级奖励资金100万元,获奖数量高于同规模市;入选全省整治成效明显的45个村分别获得省级奖励资金20万元,占全市村庄的3.74%,比省定目标任务高出0.74个百分点。

2021年11月,省委、省政府决定在全省开展以治理“六乱”、开展“六清”为主要内容的农村人居环境集中整治行动。我市认真贯彻落实省委、省政府决策部署,以“农村人居环境整治三年行动方案、农村人居环境整治提升五年行动方案”为统领,围绕畅通农村道路、美化村庄环境、亮化村庄街

道、改善村庄面貌、弘扬村庄文化等重点内容,组织各县区(功能区)、各相关部门全力开展农村垃圾、生活污水等专项治理行动。全市农村人居环境水平显著提升,农村人居环境集中整治行动取得明显成效。

截至目前,我市共培育“美丽小镇”36个、“四美乡村”400个,治理

农村黑臭水体1078处,高标准治理500平方米以上的坑塘4364个,改造卫生厕所33万户,创建“五美庭院”18万户,建设村庄游园1716个、一宅变多园2724个。村庄主次干道整洁有序,绿化树木四季常青,村内游园、花园景观各具特色,公共健身娱乐设施配备齐全,农村居民获得感、幸福感、安全感明显增强。



我市启动创建国家食品安全示范城市“百日攻坚”行动

本报讯(记者 孙震)2月17日,记者从全市创建国家食品安全示范城市工作推进会上获悉,2月20日至5月31日,我市将开展创建国家食品安全示范城市“百日攻坚”行动,切实保障人民群众“舌尖上的安全”。

本次“百日攻坚”行动主要围绕以下三个阶段进行:2月20日至3月1日为宣传动员阶段。各县区(功能区)和市直有关单位要按照方案要求,召开形式多样的动员会议,广泛宣传动员,全力开展“百日攻坚”行动。3月2日至5月20日为全面攻坚

阶段。各县区(功能区)和市直有关单位要全面按照创建工作任务分工,对照创建标准,针对重点、难点问题和薄弱环节,认真研究攻坚措施,层层分解任务,高标准打造明察暗访点,高质量完成创建资料收集,高效率推进“示范引领”项目,高要求落实食品安全“两个责任”,高密度开展创建工作,确保各项创建工作任务全面完成。5月21日至5月31日为整改提升阶段。市食安办每周对各县区(功能区)和市直有关单位工作推进

情况进行督导检查,针对检查中发现的问题要求立即整改,全面开展创建工作“回头看”,做好省级初评迎检工作,不断巩固“百日攻坚”行动成果。

据了解,创建国家食品安全示范城市实行“周报告、月讲评”制

度。市直有关单位配合市食安办成立督导组,结合各县区(功能区)周报告情况,每周进行明察暗访,督导检查排名情况将纳入全年食品安全工作考核评价内容,不断提升我市创建工作水平,确保高质量完成创建任务。

创建国家食品安全示范城市

“豫事办”漯河分行建设工作荣获全省第一名

2月16日,河南省“实事惠民 聚力谋出彩”系列第九场新闻发布会在郑州举行。“豫事办”漯河分行建设工作荣获全省第一名。我市代表在会上介绍了“豫事办”漯河分行建设的相关工作经验和做法。

2022年,市行政审批和政务信息管理局坚持以老百姓“人生大小事”为服务核心,以拓展深化应用场景为突破口,踔厉奋发,扎实推进“豫事办”漯河分行建设。

疫情防控期间,针对群众健康码赋码转码需求,该局上线特色便民应用,实现群众健康码赋码转码诉求“7×24小时”即接即办。2022年,通过省、市联动,“豫事办”漯河分行先后上线了电子证照、医保卡、异地就医备案、不动产登记查询等30余项高频便民服务项目,年度使用量达150万人次。

“豫事办”漯河分行作为我市场所码线上申领唯一入口,累计提供线上自助服务13万次,为场所码快速推广、

全面覆盖提供了平台支持;“豫事办”漯河分行作为本地特色应用移动端官方渠道,充分发挥了“豫事办”让“遇事”更好办的作用。2022年,“豫事办”漯河分行累计提供漯河市事业单位公开招聘成绩查询5万次、中招考成绩查询6万次、医保信息查询21.2万次、不动产信息查询11.2万次、社保信息查询53.7万次。

强化政务服务线上线下融合。在线下服务集成化基础上,该局在“豫事

办”漯河分行上线漯河市政务服务办事预约应用,推动政务服务预约办,累计为群众提供预约服务40万人次,预约办事量占服务大厅办事总量的72%。

目前,“豫事办”漯河分行实名注册用户突破165万人,累计上线436个事项和应用,超额完成省辖市上线200个事项的目标任务,全面降低了群众办事成本,提高了办事效率,为全省移动政务服务能力提升贡献了漯河力量。

安跃南 马帅 徐亮



2月19日,在召陵区召陵镇,挖掘机正在清理排水沟内的杂物。连日来,该镇组织人力物力清理沟渠内的杂物,打通排水“脉络”,增强沟渠蓄水和防内涝能力。本报记者 范子恒 摄



2月17日上午,我市2023年度早展蚜防治现场会在临颍十万亩高标准农田示范区召开。图为森防专家向防治队员讲授技术要点。本报记者 杨光 摄

创建风景线

黄赵村：文明乡风浸润人心

■本报记者 于文博
一座座错落有致的庭院,一面面图文并茂的文化墙,一项项精彩纷呈的文体活动……行走在市城乡一体化示范区黑龙潭镇黄赵村,可以感受到浓厚的文明乡风、淳朴民风。从市级文明村到省级文明村,再到全国文明村,近年来,黄赵村以改善人居环境为突破口,以群众精神文明建设为载体,着力推进文明村镇创建工作,引领村民走上乡村振兴的道路。

近年来,黄赵村扎实推进文明村镇建设,不断深化农村人居环境整治工作,实施“四化”(硬化、绿化、美化、亮化)建设和“三通”(通水、通电、通三网)工程,加强道路、排水、管网、路灯等基础设施建设,村内道路硬化率达100%;建成苗木花卉基地3个,果木种植面积80多亩,全村森林覆盖率达52%;填平荒坑,建成3000余平方米的文化休闲广场,安装配套健身设施,为村民休闲、健身提供场地;开放图书阅览室、“儿童之家”等,满足村民精神文化需求,提升村民幸福指数;成立了治安巡逻队,人防、技防有机结合,实现视频监控全覆盖;实施户厕改造350户,完成垃圾中转站建设,落实“门前三包”责任制,引导村民逐步养成科学、健康、文明的生活方式。

在扮靓“面子”的同时,黄赵村更注重“里子”的提升。为着力培育良好的村风、民风、家风,黄赵村在街道醒目位置打造文化长廊,广泛宣传社会主义核心价值观、孝亲文化、廉政文化等,取得了较好效果;成立文艺表演队、腰鼓队、广场舞队,并配备服装道具,充分利用春节、元宵节等重大节日,举办文艺演出,丰富群众文化生活;组织开展“五好家庭”“好婆婆”“好媳妇”等评选活动,激励先进,鞭策后进,全村形成了孝老敬贤、向上向善的良好社会风气;

持续做好新时代文明实践站工作,成立新时代文明实践志愿服务队,开展理论政策宣讲、法律咨询服

务、农业科技推广、健康生活指导、文明新风宣传等活动,丰富群众精神文化生活。同时,黄赵村还成立了矛盾调解小组,做到“有矛盾、有纠纷,村干部必到场进行调解”,促进邻里和谐;完善修订村规民约,制定“五会”章程及红白事彩礼指导标准,鼓励村民红白事简办,移风易俗,形成健康、文明、和谐的乡村风气。



主办:漯河市创文办 漯河市爱卫办